SOLUCIONES DE LAS ACTIVIDADES DEL LIBRO

21. Ellado de un poligono regular de 15 lados, mide 50 cm. Calcula el radic y la apotema.

0 12024 cm
2sen[1auo\
15 )

a—— 90— 11762 cm
21g[ 18
975

22. Indica el nimero de lados de un poligono regular cuyo radio vale 24,27 cm y cuyo lado mide 15 cm.

Llamames n al nimero de lades del poligono regular.
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El poligono regular tiene 10 lados.

23. Halla el area de los siguientes triangulos.
a) a=15cm,b=24cm,c=15cm b} E.=T5",b= 15 cm, c =18 cm
a) Por el teorema del coseno: 15°=15°+24°—-2 - 15-24 - cos €& = cos € =0,8 = a = arccos 0,8 = 36,87°

1

§=15-24-5en36,87° = 108 cm?

b) S =%-15-18-sen?5": 130,40 cm?

24. Calcula el perimetro y el area de un trapecio rectangulo cuyas bases miden 8 y 4 cm y cuya altura mide 3
cm.

Llamamos x a la medida del lade oblicuo del trapecio rectangulo.
¥=3"+(8-4 =25=x=5

Entonces, A= M

=18em’yP=8+54+3+4=20cm
25. Halla el area de un tetraedro de lado 5 cm.
El area de wun tetraedre es la suma de cuatro triangulos equildteros de lado 5 cm:

S=4-%-5-5-sen5{]° = 4330 cm?

26. Calcula el area de un sector circular de radio 4 cm y cuyo arco mide 8 cm.

T-4-0 m-4%.114,69° 2
=a=11459 = Apepie = ————"" =16 cm
180° 360°

27. Halla el area de un eneagono regular de perimetro 63 cm.
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El lado del eneagono mide % =T cm. Por tanto, la apotema medira a = =962 cm.

El area del eneagono es 5= 53—362 = 303,03 em™.



28.

30.

Calcula la superficie de un prisma de altura 5 cm y cuya base es un tridangulo rectangulo isdsceles de
catetos 2 cm.

Llamamos x a la hipotenusa del triangulo rectangulo de la base: x = v22+2% =283 cm
Ao =2-5-2+5-283=34,15 cm’ y Apase = 2—; =2 cm?

Por tanto, At = Amtera + 2 - Apaee = 34,15 em*+2-2 = 38,15 cm?

El volumen de una piramide es de 1000 m®, su base es un cuadrado y el angulo de las alturas laterales con la
base es de 30°. ;Cual es la longitud del lado de la base? ; Y la altura de la piramide?

Llamamos x al lado del cuadrado de la base, d a |a diagonal de la base y h a la altura de la piramide.
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Entonces V= = 1000 = = 18000= nga::»x=19,44cm::-h=?,93 cm
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Calcula el volumen de los siguientes cuerpos.
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a) El volumen total es la suma de los volimenes de un cubo de arista 4 cm y de un cilindro de radie 2 cm y altura
2 cm.

V=4>+1-2°-2=8913 em’
b) Llamamaos r al radio de la base de un cono: tg 20° = 4—ru = r=40-1tg 20° = 14,56 cm

El volumen total es la suma de los volimenes de dos conos de altura 40 cm y radio de la base 14,56 cm.

7-14,562-40

V=2 =17 759,93 em®

32. Calcula la medida de los angulos y lados desconocidos.

a) C b) 8 20cm ¢
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B A A
a) ©=180°-90°- 40°=50° b) A=180°-90° - 40° = 60°
sen 40° = i = b=15-sen 40" =964 cm sen 40° = 2 =c= A =31,11cm
15 c sen40°
cos40°= — = c=15 - cos 40° = 11,49 cm tga0°= V= p= 20 _9384cm

15 b tg40°
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36. Las proyecciones de los catetos de un triangulo rectangulo sobre su hipotenusa valen m = 36 cm y

7.

Resuelve los triangules sabiendo que B es un angulo recto.

a)

€ =65 a=22cm

b) c=15cm, b =18 cm
c) a=20cm,c=20cm
a) A= 180°-90°- 65° = 25°
tg 65° = £ = ¢=22 -tg65°=47,18 cm y cos 65° = 2 =hb=———=5206cm
22 ' b cos65® ’
b) a= +187—152 =+/324-225 =9,95¢m
sen C = % =0,833= B =56°26"34"y A = 180°-90°— C =33°33 26"
¢) b= +202+20% =/400+400 = 2828 cm
- 20 - -
tg A = > =1= A =arctg1=45"y B = 180°-90° - 45° = 45°
Un trapecio rectangulo tiene por bases 15 y 25 cm. El lado que no es perpendicular a las bases mide 12 cm.
Calcula los angulos del trapecio.
15 em = 25-15 o =330 35" 31"
B c L cos D= 3= 0,833 = D =arccos 0,833 = 33° 35" 31
; 12 cm
| A=FB=90" C =360°—90°-90°—-33°35" 31" = 146° 24" 29~
A 25cm b

n =10 cm, respectivamente. Resuelve el triangulo.

A

C

m=3.6cm n=10cm

Secalculaelladoa=36+10=136 cm.

Aplicando el teorema de la altura: # =36 - 10=36 = h=6cm

Se calculan los angulos B ¥ C:

tg

B = 1i =06= B =arctg 0,6 =31°

C =180°-90°-31°=59°

Se calculan los lados by ¢

cos b9° =

E::>b= 35 =6,99

cos9°

= 4/13,6°-6,997 = 1167 cm

Resuelve los siguientes triangulos.

a)

a)

b)

c b ¢

A
A

109,07°

I

B =g m A

Aplicando el teorema del coseno:

26°=36"+36°-2-36-36 cos C =cos C =0,739 = C = arccos 0,739 = 42°21" 13"
36°=26"+36"-2 2636 cos B = cos B =0,361= B = A=arccos 0,361 =68°50" 18"
€ =180°- 109,79 - 49,73° = 20,57°

5 _ b - _ 5-send973°
sen109,7° sen49,73° ~ sen109,7°

-4,05 cm

5 [+ _ 5.-sen20,57°

= = =187 cm
Sen1097°  5en2057° ~° " sen1097°




Resuelve estos triangulos y clasificalos.

a) a=5cm,c=12cm, C =120° d) B=65,a=23cm,c=32cm
b) a=20cm, b=12cm, C =100° e} B=32°, A=65",b=12cm
c) a=20cm,b=40cm, c=25 f) A=38°,bh=12cm,a=16cm
a) Aplicando el teorema del seno:
- . o .

12 5 senA=2%80120" a6y A=arcsen0,361=21°9 42"

sen120® senA 12

B=180°-120°-21°9 42" =38°50" 18"

12 b 12 -sen38°60° 18~
= = b= =869 cm
sen120® sen38°50° 18" sen120°

b) Aplicando el teorema del coseno:
¢$=20°+12°-2-20-12 - cos 100° = 627,35 = ¢ = 25,05 cm
20°=25052+12°-2-2505-12 -cos A = cos A =0,618= A =arcos 0,618 = 51°49 47"

B=180°-100°-51°49"47"=28°10" 13"

c) Aplicando el teorema del coseno:
20°=407+25"-2 40 -25 cos A =cos A =09125=> A =arcos 0,9125 = 24° 8" 49"
40°=20°+25"-2-20-25-cos B = cos B =-0,575 = B = arcos (-0,575) = 125° 5" 59~

C=180°-24°8" 49" — 125°5° 59" = 30° 45" 12~

d) Aplicando el teorema del coseno:
b=23"+32°-2-23-32- cos 65°= 930,91 = 6= 30,51 cm

23%=30,517+32°-2 - 30,51 - 32 -cos A=0730= A =4396 49"
B=180°-65°—43°6 49" =T71°53 11~

e) C =180°-32°-65°= 83"y aplicando el teorema del seno:

(2] L]
12 -8 4. 12 -senBs ~2052¢cm 12 - e 12-senB3 ~22.48¢m
sen32® senbh? sen32® sen32® sendl3® sen32°
f} Aplicando el teorema del seno:
16 _ 12 cenB-123"3 462 B=arcsen 0,462 =27° 30" 58"
sen38® senB 16

C=180°-38"-27°30° 58 =114°29 2~
16 c 16-sen114°29° 27
=c=

= =2365 cm
sen38° sen114°29 27 sen38°

Todos los triangulos son escalenos. Ademas los tniangulos a), b), ¢), f) son obtusangulos, y el resto, acutangulos.

La diagonal de un rectingulo mide 25 m y forma con la base un angulo de 43° 40°. Halla su perimetro y su
area.

Llamamos b a la base del rectangulo y h a su altura.
cos 43° 40'= % = b=25-¢c0os543°40°=18,08 m sen 43°40'= 2—h5 = h=25-s5en43°40"=17,26 m

P=2-1808+2-17,26=70,68 m A=18,08 - 17,26 = 312,0608 m*

Un trapecio isdsceles tiene por bases 30 y 45 cm. Los lados iguales miden 12 cm cada uno. Calcula los
angulos del trapecio.

45-30
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! sen A= = 0625 = A= arcsen 0,625 = 38° 40" 56"
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El radio de un octégono regular mide 45 cm. Calcula la medida del lado y de la apotema y el area del
octégono.

Llamames /v a a la medida del lado y de la apotema, respectivamente.

a5e | a5 2sen[ B ) ossgaeman 22 4157 em
oon ] 150° \"8 o 1an°~l
[ 8 g[ 8 )
El drea del octégono es A = w= 5726,68 cm?.



43.

d)

44,

Calcula el area total y el volumen de los cuerpos.

a) — e c) -
A
. Bcm \\:
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a) Llamamos h a la altura del cilindro y r al radio de la base.

. o
sen2°=2—'1:>.h=24-sen2?°=10,9cm ms2?°=%:r=w

Aot = Aigteral + 2 - Apme =2 - 7 - 10,69 - 10,0+ 2 - 1 - 10,69%= 732,12 + 718,02 = 1450,14 cm”
V= Apsse - h= 1w - 10,69 - 10,9 = 3913,2 cm®

=10,69 cm

b) Llamamaos d a la diagonal de la base: d = +25° +25° = 35,36 cm
h 35,36
0= = o . - = = = 2 -
tg 40 IE36 = h=1g 40 2 14,84 cm H 125%+14,84 19,40 cm
2

25-19,4 Arss 1 _ 625-14,84

s 309167 cm®

+252=970+625= 1595 cm® V=

Atotal = Alateral + Abase = 4 -
Llamamos x a la altura del cono deficiente.

gee=3 5,28 _39em h= \[82+(7-39) =858 cm
o gea® =) =0

7 =£:> Tx= 3,9x+31,2:>7x—3,9x=31,2:>3,1x=31,2:>x=%= 10,06 cm

x+8 x )

C

—

Atotal = Alteral + Abase inferior + Aasesuperior = T - (394 7)-858+ 7 - 72+ m - 3.9°=49523 cm®

_ m-T*(8+10,06) =-3,9%-10,06
3

V'= Viono grande — Viono deficients = 3 — 926,71 - 160,23 = 766,48 cm®

Llamamos x a la altura del ortoedro de la base, y, al largo, a, a la apotema de la piramide de las caras cuya
base mide 4 cm, b, a la apotema de |a piramide de las caras cuya base es y, y h, a la altura de la piramide.

g 26° = %:;»x=4-tg26°=1,95(:m 1g 32°= §=%:’y= %=3,12cm
gl [T\ 5
312 g=o8 "
5 156 156 x
gae= 228 5 190 09 h=229°-27 =338 -
g b b U7 qgage UM : eem g
T ¥
a= 41562+3 8 =41cm 4 dm

4-41  312-429

A= Aloricedro + Apase t Ajpigmide =(2-4-195+2-312-195)+4-312 + 2-T+2 =70,03 cm?

V' = Voroedm + Vpirimice =4 - 1,95 - 3,12 + w=40,14 cm’

La generatriz de un cono mide 10 dm y el angulo que forma esta con la altura del cono es de 36° Calcula:
a) El area total. b) El volumen del cono.

Llamamos r al radio del cono y h a su altura.
a) sen 36°= %::»r= 10 - sen 36% = 5,88 dm b) cos 36°= % = h=10- cos 36°=8,09 dm

n-5,88°-8,09

Aw = T - 5,887+ 1 - 5,88 - 10 = 293,34 dm® V= =292,91 cm®



